



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/39/833
14 December 1984
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать девятая сессия
Пункт 139 повестки дня

КРИТИЧЕСКОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В АФРИКЕ

Вербальная нота Постоянного представителя Соединенных Штатов
Америки при Организации Объединенных Наций от 14 декабря
1984 года на имя Генерального секретаря

Представитель Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь препроводить прилагаемое коммюнике Консультативного комитета по вопросам развития Организации экономического сотрудничества и развития, который провел свои заседания в Париже 3 и 4 декабря 1984 года.

Правительство Соединенных Штатов будет признательно за распространение настоящего коммюнике среди государств-членов в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 139 повестки дня.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике Консультативного комитета по вопросам развития Организации экономического сотрудничества и развития

Члены Комитета содействия развитию дают консультации по вопросам, касающимся путей и средств укрепления международного сотрудничества в целях решения острых проблем африканских и других стран с низким доходом.

Члены Комитета содействия развитию совместно с представителями Всемирного банка, МВФ и ПРООН рассмотрели в ходе заседаний Комитета на высоком уровне, состоявшихся 3 и 4 декабря, пути и средства увеличения вклада официальной помощи в целях развития в дело экономической перестройки и придания нового импульса развитию в развивающихся странах. Основное внимание в ходе этих заседаний было сосредоточено на мерах по обеспечению более эффективного реагирования на экономический и социальный кризис в африканских странах субсахарского региона.

Члены Комитета рассмотрели тенденции и перспективы в области помощи и отметили, что официальная помощь в целях развития и многосторонние займы в целях развития являются важным фактором поддержки и стабилизации для многих развивающихся стран, сталкивающихся с острыми экономическими, финансовыми и социальными проблемами. Они признали, что африканские страны субсахарского региона срочно нуждаются в дополнительной помощи. Необходимо обеспечить большую эффективность и лучшую скоординированность официальной помощи в целях развития, с тем чтобы помочь африканским странам преодолеть как непосредственные, так и долгосрочные по своему характеру препятствия на пути развития.

Члены КСР рассматривают решение проблем африканских стран как международную задачу, требующую тесного сотрудничества. Они считают, что трагическая ситуация, сложившаяся в странах, пострадавших от засухи, требует безотлагательных и гибких мер со стороны всего международного сообщества. Они преисполнены решимости предпринять такие усилия, которые могут потребоваться с учетом масштабов проблем. Члены КСР готовы сотрудничать с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций в организации эффективных международных действий чрезвычайного характера с участием как пострадавших стран, так и всех тех, кто в состоянии внести свою лепту в решение проблем этих стран, и приветствуют его инициативы в этой связи.

/...

Члены КСР рассмотрели меры, принимаемые международным сообществом для удовлетворения первоочередных потребностей африканских стран, затронутых засухой. КСР оказывает существенную и всевозрастающую продовольственную и другую чрезвычайную помощь, включая помощь в хранении и перевозке продовольствия, медицинском обслуживании, снабжении водой, а также в обеспечении сельскохозяйственными ресурсами - либо непосредственно, либо через международные учреждения или неправительственные организации. Продовольственная помощь со стороны стран - членов КСР в течение 1984 года значительно превысит, по данным Мировой продовольственной программы, 3 млн. тонн.

Была достигнута значительная степень согласия по вопросу о необходимости улучшения координации усилий по оказанию чрезвычайной помощи в наиболее серьезно пострадавших странах под руководством их властей. Члены Комитета подчеркнули важное значение операций по оказанию чрезвычайной помощи, указав, что они должны надлежащим образом учитывать среднесрочные и долгосрочные цели развития. Доноры обратились к компетентным международным учреждениям с просьбой продолжать предоставлять им последнюю информацию о потребностях в продовольственной и соответствующей материально-технической, административной и другой помощи и согласились предпринимать систематические и скоординированные усилия с целью оперативной передачи соответствующей информации на согласованной основе. Члены КСР заявили о своей готовности предоставить дополнительную техническую и другую помощь правительственным учреждениям африканских стран и международным организациям с целью укрепления их возможностей по обеспечению охвата предоставляемой помощью наиболее нуждающихся в ней слоев населения.

Члены КСР подчеркнули, что их усилия должны быть направлены не только на расширение чрезвычайной помощи, но и на дальнейшее увеличение помощи в достижении долгосрочных целей развития, в частности в области сельскохозяйственного производства и производства продовольствия. Учреждения МАР уже сделали первые шаги в направлении, предложенном Всемирным банком в его последнем докладе "К устойчивому развитию африканских стран субсахарского региона - совместная программа действий" и широко поддержанном промышленно развитыми и развивающимися странами на заседании Комитета по вопросам развития в сентябре 1984 года. Кроме того, члены КСР понимают, что для достижения необходимой степени координации, оперативности и согласованности потребуется внести коррективы в их программы и практику. Широкую поддержку получило предложение о скорейшем созыве Всемирным банком совещания доноров МАР с целью срочной мобилизации дополнительной внешней помощи, например, путем создания специального фонда, для оказания поддержки африканским странам в осуществлении ими программ экономической перестройки.

/...

Члены КСР рассмотрели предпринимаемые в настоящее время усилия по улучшению координации деятельности МАР с целью обеспечения ее большей эффективности. Эти усилия получили в целом положительную оценку со стороны правительств-получателей, которые должны находиться в центре процесса координации и играть ведущую роль в деле осуществления эффективных мероприятий в области координации. Члены многосторонних учреждений готовы оказать развивающимся странам помощь в укреплении их возможностей в области разработки политики и координации. Члены Комитета приветствовали усилия Всемирного банка по увеличению числа консультативных групп, укреплению их координационных функций и созданию и укреплению местных координационных механизмов. Члены КСР приветствовали также соответствующие усилия ПРООН по укреплению координационных возможностей конференций за круглым столом для наименее развитых стран. Все большее внимание уделяется практическим мероприятиям на местном и секторальном уровнях.
